

# 每周工作动态

第 35 期（总第 313 期）

上海应用技术大学规划与政策法规研究室 2017 年 12 月 3 日编

---

## 目 录

### 【重要活动】

党委召开党的十九大精神宣讲启动仪式暨学习贯彻党的十九大精神专题研讨班报告会

### 【基层党建】

新方向 新标准 新作为

### 【校地合作】

如皋·上海人才对接峰会在学校举办

### 【对外交流】

校领导应邀出席“中法高水平应用人才培养合作论坛”

学校举办 2017 第四届上海—亚洲平面设计双年展

### 【简讯】

## 【重要活动】

**党委召开党的十九大精神宣讲启动仪式暨学习贯彻党的十九大精神专题研讨班报告会** 11月29日，学校党委举行党的十九大精神宣讲启动仪式暨学习贯彻党的十九大精神专题研讨班报告会。党委书记刘宇陆作动员和首场宣讲报告。刘宇陆强调，全校上下必须始终用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，不忘初心、牢记使命，砥砺知行、厚德精技，为把我校早日建设成为具有国际影响力的高水平应用技术大学不懈奋斗。

刘宇陆指出，深入学习领会党的十九大精神实质和核心要求，要重点把握五方面内容。一是深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。全校各级领导干部要更加自觉地学习习近平新时代中国特色社会主义思想，入心入脑入行，强基固本。二是深入学习领会党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就和发生的历史性变革。过去五年，学校发展一定程度上也是全国发展的一个缩影，印证了全国五年来的辉煌成就。三是深入学习领会中国特色社会主义进入新时代。我国社会主要矛盾的变化，在教育领域和学校也存在发展不平衡不充分的问题，对我们的工作提出了全方位的新要求。四是深入学习领会实现第一个百年奋斗目标和向第二个百年奋斗目标进军。建成一所具有国际影响力的高水平应用技术大学的战略目标必须紧紧抓住博士点学位建设的契机，推动学校内涵式发展。五是深入学习领会党的十九大对

我国经济社会发展的重大战略部署。要按照报告的要求，坚持社会主义办学方向，坚持全面从严治党，坚持和完善党委领导下的校长负责制，坚持把党的政治建设摆在首位，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，建设高素质专业化干部队伍，加强基层组织建设，持之以恒正风肃纪，坚决贯彻执行八项规定，全面增强执政本领。

刘宇陆要求，要把学习宣传贯彻党的十九大精神的热情保持好，不断地把学习引向深入。当前既要抓紧 2017 年各项工作全面优质完成，同时也要以习近平中国特色社会主义思想为指导，对标新时代的历史方位，按照学校“十三五规划”的要求，超前谋划和思考 2018 年的工作。

## 【基层党建】

**新方向 新标准 新作为** 生态技术与工程学院党总支书记曹扬曾荣获上海市教卫党委系统优秀党务工作者、上海市首届“教学新星”提名奖获得者。近来，他带领党支部全体成员，把学习贯彻十九大精神作为首要任务。

### 十九大为专业教育指明方向

曹扬讲，听完十九大报告之后，学校党委就指示学院牵头筹备一门新的全校中国系列课程——《美丽中国》，课程拟依托学校众多优势学科和办学特色，从美丽中国的视角讲述中国是如何解决“人民日益增长的美好生活需求和不平衡不充分发展之间的矛盾”，目前学校许多教授已经加入了课程团队，力争早日使学校

成为上海第一所开出两门“中国系列课程”的高校。

十九大为学科建设提出了新标准

曹扬讲道：十九大把绿水青山就是金山银山的意识写入党章，对学科发展提供了一次历史机遇，也对教职工党员超过80%的学院提出了新标准。

他表示，生态技术与工程学院目前是两条腿走路，一是让学院教师们掌握的生态新技术、新理念更快、更好地为地方服务。今年学院对接产业的速度明显加快，采用8种新型栽培模式的容器苗栽培示范基地在“金华花卉产业研究院”初步建成，与河南鄢陵合作的“鄢陵花卉苗木产业研究院”、上房园艺合作的“上海家庭园艺研究院”正式签约。二是聚焦急需解决的基础研究问题，以党支部为单位，发动、组织党员教师申报基金、申报科技兴农重点攻关项目等。学院邹维娜博士设计的生态型绿地尽可能地降低养护量、构建了城市中的野趣，在浦东新区试点后引起了社会很好的反响。

曹扬还表示，他们的团队正在撰写报告建议政府在挖掘、用好、用足公园绿地公建配套面积的基础上提供品牌化的园艺公共服务，以知识传播来改变居民生活方式，让每一个家庭真正成为美丽城市的一个有力组成部分。

## 【校地合作】

**如皋·上海人才对接峰会在学校举办** 11月29日，由如皋市委组织部人才办、南通第十批科技镇长团主办，学校承办

的“人往皋处走”——如皋·上海人才对接峰会在学校举行。党委书记刘宇陆热情会见了参加活动的南通市委组织部副部长、市人才办副主任吴陈钢，如皋市委书记陈晓东等相关领导及嘉宾。

刘宇陆指出，学校作为全国第一所以应用技术命名的大学，一直重视应用型人才的培养和应用型研究开发，在科技成果转化方面形成独特优势，并取得显著成果。他希望，以此次对接活动为契机，积极响应习近平总书记在党的十九大报告中提出的“建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，加强对中小企业创新的支持，促进科技成果转化”的号召，加快学校和如皋市企业的产学研对接，进一步加强与以如皋企业为代表的长三角企业产学研对接，推动学校“立足上海，服务长三角”活动不断深化。刘宇陆还陪同嘉宾走进“如皋企业专场招聘会”现场，并亲切慰问现场工作人员。

副校长陈东辉在对接峰会上讲话，介绍学校发展状况及产学研方面取得的成就。他希望通过这次活动高校进一步增进对如皋的了解，同时希望学校与如皋的合作项目能够不断增多。多家企业表示会与学校科技处进一步接触，商洽合作事宜。

## 【对外交流】

**校领导应邀出席“中法高水平应用人才培养合作论坛”** 11月24日，中法高水平应用型人才培论坛在北京钓鱼台国宾馆举行，党委书记刘宇陆应邀出席论坛。本次论坛是中法高级别人文交流机制第四次会议的重要配套活动之一，由中国教育部与法

国外交部共同主办，中国教育国际交流协会、法国驻华大使馆承办。国务院副总理刘延东与法国外交部长勒德里昂（Jean-Yves Le Drian）出席论坛并讲话。来自中法教育机构近 300 名代表出席本次论坛活动。

会议期间，刘宇陆在“中法院校会上交流”演讲中介绍了学校办学历史、办学理念及我校在培养具有实践能力和创新精神的高层次人才方面的积极探索，引起了多家法国高校与和企业的关注。在“校企合作洽谈会”上，学校与法国普瓦捷·奎特罗·尼奥大学技术学院、国立化学物理生物学校、南部-比利牛斯大区大学技术学院地区联合会、奢侈行业高校、格列诺布尔能源行业和资格园区及巴黎东部马恩-拉瓦雷大学等法国高校、企业负责人进行洽谈。在初步了解中法教育体系的基础上，双方就开展互派教师交流科研达成初步意向。

**学校举办 2017 第四届上海—亚洲平面设计双年展** 11 月 28 日，由学校与同济大学上海国际设计创新研究院、第四届上海—亚洲平面设计双年展组委会主办，艺术与设计学院承办的“2017 第四届上海—亚洲平面设计双年展暨国际互动媒体设计论坛”在上海图书馆开幕，新民网、上海教育电视台、优酷资讯等媒体作相关报道。

据悉，本届双年展自征稿开始，共收到来自国内外近四千份投稿作品，经过由国内外著名设计家担任评委的初评和终评后，最终汇集了 440 幅优秀设计作品展出。本次展览还邀请了来自日本、英国、美国、澳门特别行政区的 30 余名知名设计师参与。

副校长张锁怀表示，学校从2011年开始举办“上海-亚洲平面设计双年展暨国际论坛”，至今已连续举办第四届。本次展的主题为“简”，旨在表述一种简如初心，理性而不盲从，专注而不繁缛的学术精神，“希望会同全亚洲的平面设计工作者本着以平面设计为源点，一起来探究植根于古老东方文明的亚洲平面设计，如何在今天经济文化全球化的影响下在当代实现延续与发展”。

## 【简讯】

▲ 11月28日，云南民族大学党委副书记李辉一行来访，双方就应用型人才培养体系改革、推动教育国际化等方面的发展情况进行了深入交流。

▲ 11月30日，学校中青年知识分子联谊会（简称知联会）换届选举会议举行。上海市知联会副秘书长、市委统战部党外知识分子工作处副处长何惊，华东理工大学知联会会长胡爱国，紫竹国家高新区知联会会长朱建凯及学校知联会会员参会。

▲ 11月30日-12月1日，党委副书记、纪委书记宋敏娟带队赴贵州财经大学考察，围绕学习贯彻党的十九大和全国高校思想政治工作会议精神、加强网络文化建设与管理、大数据发展与高校人才培养创新等，实地调研了解了该校的经验和做法。

---

报：各位校领导

送：各职能处室、各学院